

кимн да атвадацэд нэнжомсой им ынешни, ими да адепет атуанж-худотод ион э аизн ильястэо ино он, амотэд оя итоу, үли да амодна. Кинэк итэн атажок илнэжэж ицжэй ахыфотой да, кийэни ваниеной ахтуудаа фадду о и авт, фадду э иеоз о аизн вилевээдээдэй вандрот и -раягахи отдохээдэй. Гаодоцын и ахыфотой фадду о эжэд, юдсын 10, 27—28, 30).

Этийнтийн и шиний ват

# Тобольская Спархийная Епархия.

№ 20.

22-го августа 1914 г.

---

**ОДЬЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.**

---

## Поучение противъ ворожбы.

Разъ нѣтъ Бога въ Израилѣ, что вы идете вопрошать веельзевула (4 Цар. 1, 3), — такъ спрашивалъ нѣкогда св. пророкъ Божій Илія слугъ Израильскаго царя Охозіи, посланныхъ имъ къ идолу Веельзевулу вопросить его, выздоровѣть ли онъ отъ болѣзни, или умреть. Возвратитесь къ царю, прибавилъ Илія, и скажите ему, что онъ не встанетъ съ постели, въ которую легъ, но умреть за то, что презрѣлъ истиннаго Бога и послалъ вопрошать Веельзевула. *И умеръ царь по слову Господню, которое изрекъ Илія* (4 Цар. 1, 17).

Подобно св. пророку Божію Иліи спрошу и я тѣхъ изъ моихъ прихожанъ, которые на этой недѣлѣ обращались къ цыганкѣ-гадалкѣ съ вопросеніями о будущей судьбѣ своей, спрошу я ихъ, христіане ли они? Гдѣ ихъ вѣра въ Бога Отца и Промыслителя? Или забыли они, что безъволи Божіей и волосъ съ головы нашей не падаетъ? Или имъ не известно, что Онъ, единый всевѣдущій, открываетъ святую волю свою не какимъ-нибудь проходимцамъ цыганамъ, а святымъ угодникамъ своимъ, святымъ пророкамъ и апостоламъ? У нихъ-то, у этихъ-то святыхъ угодниковъ Божіихъ, и надлежитъ намъ вопрошать о своей судьбѣ, а не у обманщиковъ цыганъ. Правда, святые пророки и апостолы не

живутъ теперь съ нами, лишены мы возможности бесѣдоватъ съ ними лицомъ къ лицу, усты ко устомъ, но они оставили намъ свои богоухновенныя писанія, въ которыхъ каждый желающій можетъ найти ясныя и точныя предсказанія какъ о своей судьбѣ, такъ и о судьбѣ другихъ людей, даже о судьбѣ цѣлыхъ царствъ и народовъ. Раскройте ихъ святыя книги и читайте.

Вотъ предъ нами св. пророкъ Божій Моисей. Что же онъ глаголеть? „Если ты будешь слушать гласа Господа Бога твоего, тщательно исполнять всѣ заповѣди Его..., то придутъ на тебя всѣ благословенія сіи... Благословенъ ты въ городѣ, и благословенъ на полѣ. Благословенъ плодъ чрева твоего, и плодъ земли твоей, и плодъ скота твоего... Благословенны житницы твои и кладовая твои. Благословенъ ты при входѣ твоемъ, и благословенъ ты при выходѣ твоемъ... Если же не будешь слушать гласа Господа, Бога твоего, и не будешь стараться исполнять всѣ заповѣди Его и постановленія Его..., то придутъ на тебя всѣ проклятия сіи и постигнутъ тебя... Проклять ты будешь въ городѣ, и проклять ты будешь на полѣ. Прокляты будутъ житницы твои и кладовая твои. Проклять будетъ плодъ чрева твоего и плодъ земли твоей... Проклять ты будешь при входѣ твоемъ и проклять при выходѣ своемъ“ (Втор. 28, 1—6, 15—19).

Вотъ св. пророкъ Божій Исаія. „Научитесь дѣлать добро, говорить онъ, ищите правды; спасайте угнетеннаго; защищайте сироту; вступайтесь за вдову... Если захотите и послушаетесь, то будете вкушать блага земли. Если же отречетесь и будете упорствовать, то мечъ пожретъ васъ... Всѣмъ отступникамъ и грѣшникамъ—погибель, и оставившіе Господа истребятся“ (Исаіи 1, 17, 19—20, 28).

„Блаженъ мужъ, вѣщаеть св. пророкъ Давидъ, блаженъ мужъ, который не ходить на совѣтъ нечестивыхъ, и не стоитъ на пути грѣшныхъ, и не сидѣть въ собраніи развратителей. Но въ законѣ Господа воля его, и о законѣ Его размышляетъ онъ день и ночь. И будетъ онъ какъ древо, на сажденное при потокахъ водъ, которое приносить плодъ свой во время свое, и листъ котораго не вянеть; и во всемъ, что онъ ни дѣлаетъ, успѣть. Не такъ—нечестивые, не такъ; но они—какъ прахъ, возметаемый вѣтромъ съ лица земли.. Знаетъ Господь путь праведныхъ, а путь нечестивыхъ погибнетъ“ (Пс. 1).

Вотъ премудрый царь Соломонъ. Послушайте его. „Страхъ Господень прибавляеть дней, лѣта же нечестивыхъ сократятся. Ожиданіе праведниковъ—радость, а надежда нечестивыхъ погибнетъ... Праведникъ во вѣки не поколеблется, нечестивые же не поживутъ на землѣ“ (Прит. 10, 27—28, 30).

И св. апостолъ Павелъ говоритъ: „Что посѣть человѣкъ, то и пожнетъ... Дѣлая добро, да не унываемъ: ибо въ свое время пожнемъ“ (Галат. 6, 7, 9).

Смотрите, какія все ясныя предсказанія, какъ точно и опредѣленно изображена въ нихъ судьба каждого изъ насъ. Могутъ ли хоть сколько-нибудь идти въ сравненіе съ ними безсвязныя, двусмысленные рѣчи цыганки-гадалки? А вы цѣлыми тѣлпами спѣшили къ ней, вы, называющіе себя православными христіанами, которые, по слову Христову и по слову св. апостола Его, должны быть сынами и распространителями свѣта (Мо. 5, 16, 1 Сол. 5, 5). Вы несли къ ней рубли, вы, которые говорите о себѣ, что у васъ часто не на что бываетъ свѣчу Богу поставить, помянуть усопшихъ родителей своихъ, не найдется копейки подать нищему... Боюсь, чтобы не постигъ васъ гнѣвъ Божій, какъ постигъ онъ нечестиваго царя Охозію, о которомъ я упомянулъ въ началѣ своей рѣчи, какъ постигъ онъ другого любителя ворожбы, нечестиваго царя Саула, боюсь и предостерегаю васъ: *не преклоняйтесь подъ чужое ярмо съ невѣрными: ибо какое общеніе праведности съ беззаконіемъ?* Что общаго у соптата со тьмою? Какое согласіе между Христомъ и Веліаромъ? Или какое соучастіе вѣрнаю съ невѣрнымъ? (2 Кор. 6, 14—15). *Не будьте дѣти умомъ: на злое будьте младенцы, а по уму будьте совершенномътны* (1 Кор. 14, 20), всего, чему учить церковь Божія, крѣпко держитесь, лжецамъ же и обманщикамъ не довѣрайтесь, бодрствуйте, стойте въ вѣрѣ, мужайтесь, утверждайтесь (1 Кор. 16, 13). *Богъ же мира... да усовершитъ васъ во всякомъ добромъ дѣлѣ, къ исполненію воли Его, производя въ васъ благоугодное Ему чрезъ Иисуса Христа. Ему слава во вѣки вѣковъ. Аминь.*

Священникъ Николай Тихомировъ.